

ULTIMAS NOTICIAS 5 CENTAVOS

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE 6 PAGINAS

AÑO XC

ACOGIDO A LA FRANQUICIA POSTAL E INSCRITO COMO CORRESPONDENCIA DE SEGUNDA CLASE EN LA ADMINISTRACION DE CORREOS DE LA HABANA

HABANA, SABADO, 12 DE AGOSTO DE 1922.—SANTA CLARA DE ASIS, VIRGEN Y FUNDADORA.

Núm. 162

IMPRESIONES

Del problema de España en Marruecos

Señor José I. Rivero. Presente. Mi querido Director y amigo: En la ruta de Martí que he seguido paso a paso creyendo que...

No tan solo no he dicho eso, no tan solo no he querido decirlo, sino que lo he dicho y lo he querido decir, lo he dicho y lo he querido decir...

Y si me permites que yo haga otra afirmación que es la única favor que le he pedido al doctor Zayas ha sido que...

Y si me permites que yo haga otra afirmación que es la única favor que le he pedido al doctor Zayas ha sido que...

Y si me permites que yo haga otra afirmación que es la única favor que le he pedido al doctor Zayas ha sido que...

Y si me permites que yo haga otra afirmación que es la única favor que le he pedido al doctor Zayas ha sido que...

Y si me permites que yo haga otra afirmación que es la única favor que le he pedido al doctor Zayas ha sido que...

Y si me permites que yo haga otra afirmación que es la única favor que le he pedido al doctor Zayas ha sido que...

Y si me permites que yo haga otra afirmación que es la única favor que le he pedido al doctor Zayas ha sido que...

Y si me permites que yo haga otra afirmación que es la única favor que le he pedido al doctor Zayas ha sido que...

SOBRE EL PROYECTO DE LEGISLACION BANCARIA

(Concluye)

Unidos, puedan aquí infundir igual grado de confianza que los billetes de aquellos Bancos, los que aquí puedan emitir el propuesto Banco Central...

Lo mismo que en los Estados Unidos y en el Canadá y en otros países, el billete que propone el Proyecto...

Debemos ponerlo en duda. No es posible que con la sola garantía del 40% en oro y del 100% en garantías...

El Banco Central de España, que es totalmente injusto para España, por más de un concepto como puede verse...

Desgraciadamente, el Banco de España fué declarado "en quiebra" desde el siglo XVI...

Desgraciadamente, el Banco de España fué declarado "en quiebra" desde el siglo XVI...

Desgraciadamente, el Banco de España fué declarado "en quiebra" desde el siglo XVI...

Desgraciadamente, el Banco de España fué declarado "en quiebra" desde el siglo XVI...

Desgraciadamente, el Banco de España fué declarado "en quiebra" desde el siglo XVI...

Desgraciadamente, el Banco de España fué declarado "en quiebra" desde el siglo XVI...

LIQUIDACION POLITICA Y ECONOMICA DE LA GRAN GUERRA

CCXI

¿QUE ES LO QUE HARAN LOS RUSOS DESPUES DEL FIASCO DE GENOVA Y EL DE LA HAYA?

No sería avisado el estudiante de ciencia política internacional que no supiese el camino que los rusos frías...

Y en cambio, en La Haya, otro agente de Rusia, de una vista política casi mope, Litvinoff, nos aburría...

Y replicaba Litvinoff: "Está claro que ustedes no aceptarían a un Presidente del Soviet..."

Y replicaba Litvinoff: "Está claro que ustedes no aceptarían a un Presidente del Soviet..."

Y replicaba Litvinoff: "Está claro que ustedes no aceptarían a un Presidente del Soviet..."

Y replicaba Litvinoff: "Está claro que ustedes no aceptarían a un Presidente del Soviet..."

Y replicaba Litvinoff: "Está claro que ustedes no aceptarían a un Presidente del Soviet..."

Y replicaba Litvinoff: "Está claro que ustedes no aceptarían a un Presidente del Soviet..."

Y replicaba Litvinoff: "Está claro que ustedes no aceptarían a un Presidente del Soviet..."

FALLECIO A. GRIFFITH

RELFAST, agosto 12.

Arthur Griffith, Presidente del Dañ Eireann falleció hoy en Berlín, a consecuencia de un ataque de influenza.

La noticia del fallecimiento del notable hombre público irlandés se dio hoy a la publicidad.

Su enfermedad, que duró solo 10 días, no se consideraba grave al principio; pero ayer el ilustre enfermo sufrió una recaída.

N. de la R.—El fallecimiento de Arthur Griffith elimina del escenario político de Irlanda una de sus más prominentes figuras.

Señalamos de manera muy conspicua como creador del Estado Libre Irlandés, ayudando a fundar el movimiento Sinn-Fein, que ha sido uno de los factores más importantes en las recientes evoluciones políticas de Irlanda.

Como director prominente de las actividades de este histórico movimiento irlandés alcanzó fama y distinción, y su nombre ha aparecido con frecuencia en los excitantes relatos publicados por la prensa o transmitidos por el cable de las diferentes fases de la enojosa cuestión irlandesa.

Recientemente ha estado ocupado en un puesto secundario, a la que fué relegado por las actividades militares de las fuerzas del Estado Libre que combatió a los irregulares republicanos, dirigidos principalmente por Michael Collins, jefe del gobierno provisional irlandés que se estableció en virtud de las estipulaciones del tratado de desamortización de la tierra.

Arthur Griffith fué en un tiempo periodista, profesión que ejerció con brillante éxito en Dublin.

La confesión que se atribuye a Haven está concebida en los términos siguientes: "Yo, el infrascrito, Harold H. Haven, de la calle de Pearl, Buffalo, N. Y., por la presente confieso haber robado \$5,000 a la General Banking Co., situada en la esquina de las calles de Clinton y Adams, en Buffalo, N. Y.; mientras prestaba servicios allí como cajero. El director de esa empresa se llama J. B. Dyer."

Los prisioneros están bajo la custodia de las autoridades del Condado y el representante del Departamento de Justicia en Tampa ha anunciado que quedan detenidos mientras se reciben instrucciones del Departamento de Estado de Washington.

CHIRIGOTAS

Vamos de mal en peor si empezamos a perder. El final está visible con y sin intervenir. Tenemos aquí un Señor que riéndose de rangos, memorandos y fandangos, que se alabe o no se alabe...

HUELGUISTAS FERROVIARIOS COLOCAR BOMBAS EN UNA VIA

San Bernardino, Cal. Ag. 11. Veintitrés bombas cronométricas estallaron a intervalos durante un período de tres horas esta tarde en la vía férrea de Atchison, Topeka y Santa Fé, a doscientas yardas de la casa de máquinas de la Compañía, según se anuncia en la oficina del sheriff.

SE AGRAVA LA SITUACION DE LA HUELGA FERROVIARIA

Chicago, 12. Al comenzar la séptima semana de la huelga de los trabajadores de los talleres ferroviarios, la situación se presenta con un cariz más amenazador de lo que era.

CORK EN PODER DE LOS NACIONALES IRLANDESES

DUBLIN Agosto 11. (Por The Associated Press) Se anuncia oficialmente que las tropas nacionales entraron en Cork el jueves, donde se les hizo una recepción entusiasta.

QUINIENTOS EXPULSADOS DE ALSACIA Y LORENA

Estrasburgo, Ag. 11. El Comisario General de Alsacia-Lorena ha anunciado que en el cumplimiento de la política seguida por Francia contra Alemania, 500 individuos, que representantes de Alsacia y Lorena han recibido notificación de que deben abandonar ese territorio, cruzando la frontera antes de la noche del sábado.

ESFUERZOS DE LA COMISION MIXTA PARA SOLUCIONAR LA HUELGA

Cleveland, 12. Los esfuerzos de la comisión mixta de mineros y operadores para llegar a un acuerdo que permita la reanudación de las operaciones de las minas de carbón continúan hoy admitiendo los representantes de ambas partes que se ha realizado algún progreso hacia la solución de la huelga.

DESEMBARCA UNA EXPEDICION CONTRA LOS IRREGULARES IRLANDESES

LONDRES, 11. El coronel del "Daily Mail", telegrafando a su periódico el jueves desde el cuartel general de las tropas nacionales dice: "Está desembarcando una expedición esta noche en la costa de Kerry, la cual le hará todos los buques y rodará a los rebeldes en la zona de Mallow Ferry-Mitchellstown, donde tendrán que presentarse a última resistencia. Hay muchas deserciones de sus filas."

MENTIRAS Y VERDADES

(Por Eva Canel.)

Pronto se confirmó una suposición mía: el cable nos dice que don Angel Braceras ha felicitado a Grandmontagne por sus artículos sobre Galicia, que le ha mandado una comunicación de alta gratitud y que pide para él no sé qué ni cuánto; la luna con ríos, sistema orográfico y habitantes. Que se la den: por mí no ha de quedar sin efecto el regalo que le desea el señor Braceras. En otros tiempos no le hubiese fiado ni un plátano patriótico y estoy seguro, sin haber tratado al señor Braceras, que ha tratado y hablado alguna vez leyendo la carta de Grandmontagne a "La Prensa" de Buenos Aires.

El señor Braceras, hasta el año 1913 que salió de Buenos Aires, era un industrial de ropa hecha que empleaba muchísimos obreros y tenía una fábrica grande, y por tanto era la fábrica ni de qué clase las confecciones, pero debo suponer que "algo tendrá el agua cuando la bendición", como el refrán nos enseña. Si la fábrica de Braceras era grande, daba trabajo a muchos obreros y obreras, y produciendo, por tanto, muchísimo, claro lo dice el resultado: la fábrica del señor Braceras, la industria del señor Braceras y el comercio del señor Braceras, navegaban viento en popa.

Esto no quita para que el señor Braceras sólo se ocupase entonces de sus intereses: no sé si figuraba en alguna sociedad gallega; yo sé que soy socia de honor de las dos más importantes que había en aquellos tiempos, por servicios que si poco valían mucho me agradecieron, dicho sea con seriedad, y perdón de algunos gallegos-cubanos y de Galicia, muchísimo, claro lo dice el resultado: la fábrica del señor Braceras, la industria del señor Braceras y el comercio del señor Braceras, navegaban viento en popa.

El gallego más indiferente, al parecer, que había en Buenos Aires, era don Avelino Cabezas, millonario muchas veces, dueño de una casa de confecciones, de prendas y de un tanto a éstas puede ser aunado. Cuando sólo contaba 42 años y era buen mozo todavía, ya le dabán siete millones de pesos por su casa: no quiso venderla. ¿Qué harían sin él sus dos hermanos y los jefes de sección que eran hechura suya, y a cambio de empleado superior, y de otros tantos de inferior, que de él vivían y progresaban hasta llegar a ser ricos? Avelino Cabezas no había firmado jamás un pagaré, caso insolito allí: siempre, SIEMPRE había comprado al contado, siendo esta una costumbre rara, y a otros novatistas y convenientes para el público, base de su enorme fortuna.

Comía desde larga fecha, cerca de veinte años, en el restaurant "Carpentier", uno de los mejores de Buenos Aires, y diariamente pagaba almuerzo y comida, sin dejar el pago que saliera de su bolsillo, y dando propina como un desconocido. Edificaba casas sin cesar, empleando en esto el copiosísimo remanente de sus ganancias; fijaba el alquiler equilibrando modesto interés al capital, y no alteró los alquileres, ni cuando subieron a las nubes, pues también hubo allí época farfúrica. Fabricaba sus casas con departamentos y pisos para que las ocupasen familias distinguidas de escasos posibles, con lo cual hacía caritativo favor a una clase en la cual nadie piensa y, por tanto, resulta la más desgraciada en todas partes, y más en América que en Europa.

No tenía disgustos con sus inquilinos ni demandaba ninguno, por lo mismo que sabía elegirlos, pero si alguno resultaba sin vergüenza por que sí, se olvidaba de que los honradamente desgraciados encontraban apoyo.

Cuando se cansó de ganar dinero sin saber para quién sería, y vuela a su tierra se verá la inteligencia, la cultura y el corazón de Avelino Cabezas", decía mi hijo. Y murió aquel hombre sin llegar a los 50 años, sin una esposa, de vejez, dejando un testamento magnífico, con el cual fueron beneficiados cuantos trabajaron a su lado, sin preocuparse de sus nacionalidades. Cabezas, sin demostrarlo, era muy español, muy gallego, un inadaptado, no con el país, con la farsa, con la mentira, con el orgullo necio como necio es siempre el orgullo, y a pesar de su rancho amor a la patria Cabezas no surta, y después de los esfuerzos mandados de los Estados Unidos, coronados por el éxito, en cuanto a aliviar el hambre de Rusia, no se quiere ocupar el mundo.

DIARIO DE LA MARINA

FUNDADO EN 1832

Director: Dr. José L. RIVERO. Presidente: CONDE DEL RIVERO. Administrador: JOAQUIN PINA

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Table with columns for HABANA, PROVINCIAS, and EXTRANJERO, listing subscription rates for 1, 3, 6, and 12 months.

Prado, 103 Apartado 1016. Telefonos: Redaccion: 4-6901; Administracion: 4-6902; Anuncios: 4-6903; Expresos: 4-6324. Habana MEMBRO DECANO EN CUBA DE "THE ASSOCIATED PRESS"

BATURILLO

"El Triunfo" censurando justamente la tontería de algunos legisladores conservadores negándose a votar la suspensión de ciertos preceptos de la ley de Servicio Civil...

Por eso hoy hemos llegado al momento actual en que la Ingeniería nos visita tildándonos de incapaces; por eso no hay un Congreso que merezca respeto y consideración ni un Ejecutivo Nacional que signifique para el extranjero y para el nativo la figura enérgica que en los infortunados patrios todavía pudiera recoger los pliegues de nuestra bandera para morir con honra abrazado a ella.

Son los procedimientos los que crean la verdadera libertad. No hay un pueblo que conculgando en altos ideales, desarrollando el progreso público, dando impulso a todas las nobles actividades del hombre, viviendo en principios de moralidad, decoro y orden, sea tratado como pueblo envilecido.

En vista de esta situación tristísima de desprestigio y de evidente incapacidad, el colega aconseja... "defender el honor nacional, independizarnos en la historia resistiendo a la acción del tutor" que no exige cumplimiento de compromisos, honorabilidad en la recaudación de ingresos y pago de atenciones...

Después de varios años de vergonzosa complacencia de los honrados con los pícaros; después de la indiferencia, el silencio, la transigencia y hasta el aplauso vil de lo que llamamos pueblo cubano, frente a la lista de funcionarios y empleados defraudadores y falsarios, ahora surgen las iras, estallan las indignaciones, se piden castigos hasta crueles, y muchos que hasta ayer respetaban y admiraban a los impenitentes ríachos, se sienten moratados y venían con gusto la resurrección de la guillotina para extirpar en Cuba a la raza de los ladrones de Occidente.

Ni tanta mezquindad de sentimientos cívicos antes, era buena; ni tanta indignación y tal crueldad ahora, son meras diatras. Esos que han robado tanto lo han hecho apoyados por la inconsciencia general; los respaldaba la carencia de espíritu público de sus compatriotas. Nadie acusaba — salvo algún periodista sin botella ni coleccionista — ni menos presentaba nadie ante un tribunal las pruebas de un delito de fraude o falsedad. Cruzábamos por frente a los chalets de los aprovechados, cuando más torciendo el gesto; generalmente nos deteníamos a admirar la original arquitectura, lo florido del jardín, la suntuosidad de pérgolas y escalinatas. Aunque sabíamos que aquello había sido levantado con el producto del robo de los pídicos, quién nos metía a nosotros a intervenir en el asunto de los chalets de los aprovechados?

Ahora que un buen amigo de Cuba que chapurrea el castellano y nos sirve tanto como sirve a su Nación, exige moralidad, ahora los mismos que adulaban al personaje arribista se ofrecen para dar las vitas al tornillo de la horca o dejar caer la guillotina de la guillotina. Y no dejé de pensar si alguno de esos frioleros lo estará por indignación patriótica o porque no tocó nada del festín de Baltasar.

Aquí cualquiera responde a un reto y se bate a pistola o a machetazo, cualquiera es capaz de matar a cualquiera o de exponer la vida en defensa de un interés cualquiera, pero son muy contados los que se encaran con un contrabandista, un cohechador o un juez que previene, y lo dice con energía ciudadana: "por enemigo de las instituciones patrias te acuso; por ladrón del derecho ajeno te persigo".

Así, tantos y tantos mediocre, semi-analfabetos y hasta delincuentes, la justicia legal se han enriquecido y empingorotado sobre la imbecilidad colectiva. Pero por lo mismo de esa imbecilidad no debemos ser tan exigentes contra los admirados de ayer. No hay que guillotinar a nadie; basta con inutilizar a todos los aprovechados, a todos los defraudadores, para que no vuelvan en sus vidas a manejar los intereses de la colectividad; basta con evitar que, marchado Crowder, una amnistía impida les habilite para robar nuevamente.

Bien está la suspensión de la inamovilidad que establece la Ley de Servicio Civil, tanto para que puedan seguir cogiendo lo ajeno aun en este período de saneamiento moral, como para que les sea difícil preparar coartadas y utilizar datos oficiales en su defensa, ya haciendo desaparecer documentos, ya procurándose servilmente la lealtad de sus jefes administrativos; pero se inicia y terminen los expedientes contra cuantos aparezcan designados por el rumor popular y su



RAPIDEZ en el envío a domicilio y calidad en las mercancías que vendemos es nuestro lema. Con dos camiones y cinco mensajeros garantizamos un servicio perfecto y rápido. Hacemos dos repartos diarios en la Habana, Vedado, Cerro y Jesús del Monte; a Marianao tres veces a la semana. Servimos cualquier pedido, aunque sea por 10 centavos.

FERRETERIA MONSERRATE

O'REILLY No. 120 / T.L.S. A.312, M.466A

REPARACIONES ALEMANAS

San Francisco, Julio de 1922. El mundo económico navega en estos momentos en el océano de problemas que envuelven las reparaciones exigidas a la nación vencida. Según el criterio de Francisco Nitti, ex-Ministro Italiano, los Poderes de la Entente han cometido absurdos incalificables acerca de esas materias.

El 5 de Diciembre de 1919, un Ministro responsable de la Cámara Francesa, anunció que Alemania debía pagar una indemnización de 75 mil millones de dólares en 34 años por anualidades de 5 mil millones y sus intereses.

En Noviembre de 1920 otro Ministro Francés estableció que Francia debía recibir 43 mil millones de dólares o sea un poco más que el costo total de los gastos de guerra de la nación francesa. Antes de llegar a la Estadística francesa establecida que el total de la riqueza de la Francia no alcanzaba a más de 50 mil millones de dólares. No hay que olvidar que el terreno devastado por la guerra es solamente una pequeña área en relación con el resto del territorio francés.

El Tratado de Versalles en su artículo 233 autorizó a la Comisión de Reparaciones para fijar el monto total de indemnización contra los vencidos, dejando a los Gobiernos Aliados el procedimiento cuanto a división de pagos. Pero los Primeros Ministros usurparon ese privilegio de dicha Comisión, fijando ellos mismos las reparaciones. No siendo posible llegar a un acuerdo entre ellos mismos, reanunciaron otra vez el asunto a la Comisión de Reparaciones, intergradada por personas de escasa autoridad, dudosa competencia y sin ninguna responsabilidad política.

Nitti dice que en las primeras Conferencias acerca de esos asuntos, tuvo participación directa como Representante del Gobierno Italiano poniendo sus empeños por corregir los graves y trascendentales errores del Tratado.

Y por último, en Mayo del año pasado, las demandas contra Alemania se redujeron a 750 millones de dólares como pago anual por espacio de 42 años.

Lo cual viene a ser menos de la mitad de la primera demanda bajo el Tratado, siendo todavía esa exigencia un verdadero absurdo. Con todo Alemania ofreció pagar parte de esas demandas en mercaderías y materias primas; pero los intereses indolentes de los otros países rompieron ese plan por que no deseaban la importación forzada de la industria alemana en perjuicio de la propia industria nacional.

En la Conferencia Financiera del último de Agosto en París, Alemania había pagado UN BILLON de marcos en oro que fueron divididos así: 32 por ciento se fueron para Francia; 22 para Inglaterra; 10 para Italia; y 8 para Bélgica. Inglaterra exigió también sus expensas por su ejército de ocupación en territorio alemán.

El 14 de Diciembre pasado Alemania dio noticia que no estaba en condiciones de hacer el segundo pago de UN BILLON de Marcos en oro y que pedía extensión de término.

En la Conferencia de Enero en Cannes entre los Primeros Ministros se acordó la extensión para que Alemania pagara en todo este año 430 millones de dólares y 360 millones en mercaderías y materias primas.

Después los conferencistas procedieron a calcular tocante a la división de esas sumas en intereses de sus respectivos países. Así; Inglaterra...

La Actualidad Cinematográfica

"La Corte de los Venenos" en el "Capitolio"

Santos y Artigas preparan para en breve en el "Capitolio" el estreno de una gran película de arte y de historia. "La corte de los venenos" se tituló esa obra del cine, notable por muchos conceptos. Ha sido hecha la película en Alemania y su perfección demuestra el grado de adelanto a que se ha llegado en esa nación, por lo que se refiere a la cinematografía, después de la guerra mundial.

"La corte de los venenos" es un título demasiado extenso en su significación para denominar a un episodio novelesco basado en el carácter sanginario de César Borgia. El cruel príncipe conoce en una de sus andanzas por las tabernas de la Ciudad Eterna a Marieta la bailarina, famosa por su belleza y por el exquisito de sus danzas.

Mientras César se retrae un poco de su vida de crímenes bajo la influencia de la danzarina, Lucrecia Borgia, se enamora de un escultor notable de la ciudad: Marco Paolo, que acaba de obtener un gran triunfo con la terminación de una estatua de Lucrecia.

Para festejar estos amores de César y Lucrecia, el príncipe organiza una suntuosa fiesta a la que invita a Quirini, el mayor enemigo de los Borgia, para envenenarlo en ella.

MABEL BALLIN Y LA POESIA del Cine. No tiene, pues, nada de extraño que la Poesía haya tejido alrededor de su encantadora personalidad bellísimos versos.

SU CUERPO Anora del pudor; bellíscultura; ocuta a las miradas del profano, símbolo excelso del candor humano... artístico modelo de hermosura!

SU ALMA Lo que a su arte en vibrantes luminosos presta destellos de emoción gloriosa, pulsando con cadencia delicada. Lo que al alma con gestos silenciosos lleva mensajes de ternura hermosa fundiendo en red sublime y poderosa los más dulces ensueños amorosos...

LA COLONIA ASTURIANA A MANOLO NORIEGA Una gran función se ha organizado para la noche del sábado 19 en honor del popular artista asturiano Manolo Noriega.

BIBLIOGRAFIA Registros de Policía. Su funcionamiento por José Jiménez Pérez, abogado y comisario de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia de Barcelona. Este folleto es sumamente útil a chantos desempeñan cargos de policía.

MUSICA-MAGAZINE Nos visita el número de este revista correspondiente a agosto. La portada litográfica, a siete colores, da una idea del esfuerzo que realizan los señores Vuda de Carreras y Compañía, de Prado 119, en presentar una revista con todos los adelantos modernos.

Hotel TROTCHA Calle 7a. y 2a., Vedado El más fresco de la Ciudad. Rodeado de espléndidos jardines, habitaciones sin baño, 10 pesos semanales. Habitaciones con baño, \$14 semanales. Plan europeo y americano.

MARCAS Y PATENTES Dres. RIVERO y COSCULLUELA EDIFICIO ABREU 309 y 311 - TELEF. A-0843 MERCADERES Y O'REILLY HABANA

DE AGUACATE

Grandes Fiestas Julio 1

La Colonia Española prepara para el día 20 gran fiesta cívica religiosa con motivo del aniversario de la fundación de esta Sociedad.

Programa: A las 7 a. m. Se harán las banderitas cubana y española en el local social a las acordes de los himnos respectivos.

CLEARING HOUSE HABANA Las compensaciones efectuadas por el Clearing House de la Habana ascendieron a: \$1,708,535.25.

NOVELA CUBANA LOS CIEGOS (For Carlos Lovelera) En esta nueva novela, el popular autor "Los Monjes" y "Generales y Doctores" nos presenta una obra de gran actualidad universal: la crisis moral, religiosa y política que hoy conmueve al mundo civilizado.

IMAGENES.—POESIAS For Lino Gutiérrez Alsía Este primer libro de Lino Gutiérrez Alsía, escrito en verso claro y limpio, revela un gran poeta, crítico que canta con rara inspiración y dentro de la técnica más perfecta.

NOVELAS NUEVAS LA SECRETARIA DEL CONDE. Preciosa novela escrita por María Marchal. \$1.00

LA FUGA DE LA QUIMERA por Carlos González Peña. \$0.80

LA CIENEGA, por A. Reyes Huertas. \$0.80

LA NIJEVE DE LOS ASOS, por Luciano de Tassera. \$0.80

LA ESPUMA, por Armando Palacio Valdés. \$0.80

VUELTA A LAS ANDADAS, por Willy. \$0.80

VIVA LA ANARQUIA! por Mario Pucini. \$1.00

EL CANTO DEL AMOR TRIUNFANTE, por Ivan Zurgunov. \$0.80

HABANERAS

HABANA PARK

Es gran animación. Y con gran concurrencia. Ese resultado tienen siempre, invariablemente, los días de moda del Habana Park.

Martes o viernes, cualquiera que sea el lucimiento es fijo y segura la alegría.

Podía comprobarse anoche. Llamo el Parque.

Familias, de las que aparecen en las familias elegantes, discurren por las célebres y relucientes avenidas del césped campo de diversiones.

Viaje tras viaje, durante toda la noche, se disputaban los puestos en la Montaña Rusa.

Muy favorecido el Whip.

Lo mismo el Carro Locco.

Y entre los diversos juegos, tan concurren como siempre el de las arcaicas, donde el amable Tapia regalaba a los gananciosos unos kewpics muy bonitos.

Resultaría enojoso en espectáculos de esta clase intentar una relación de la concurrencia.

¿CÓMODO?

Imposible.

Me limitaría a señalar la presencia de un grupo de señoras, todas jóvenes, todas celebradas.

Paulina Larea de Oyarzun, Juana Villa de López y Julieta Misa de Varona.

Chelita Tagle de Alfonso.

Muy interesante.

Berta Ponce de Barraqué, Hermilina Torroella de Cuéllar, Ondina Piñero de Cores, Clarita Díaz de Angulo, Ana Centurión de Aleazar, Isolina Díaz.

Algunas más, entre las señoras, como Matilde Gómez de Arengo, María Teresa Santana de Canosa, Pilar Rebol de Fernández, Juana Alegría de Gafela, Mercedes Modesta Cora de Gómez, Rita Rodés de Cidre, Nena de Armas de Fernández, María Serrano de Díaz, Catalina Cabot de Carrillo, Conchita Jardín de Jiménez, Katy Betancourt de Martínez, María Kemp de Gómez, Julia Heymann de Menéndez.

Y Cálida del Monte de del Monte y su hermana Hermilina, la señora de Betancourt, completando la reseña.

Entre las señoritas, Odilia Martínez, Juana María y Carmen Antigua, Amelia Muñoz, Armatina Fernández Barroso, Elvira Vila, Flor y Juana Menéndez, Ana Dolores Gómez, Esther, Raquel y Georgina López Callejas y Hortensia y Blanquita Navarro.

Blanquita Taboada, Silvia Cidre, Margarita y María García, Zolla y Nena Pierrat, Nenita Larriñaga, Amelita del Campo, Hebita Alonso, Margot Martín, Chichí Díaz, Carmen Angulo, Margot de Cárdenas, Manuella Larrodon.

Se llenará esta tarde el Parque. Como todos los sábados.



PARA REGALOS FLORES Y CORONAS

Hacemos adornos de Iglesias y de casas para bodas y fiestas desde el más sencillo y barato al mejor y más extraordinario.

Centros de mesa artísticos y originales para comidas y banquetes, desde \$3.00 en adelante.

Especialidad en ofrendas fúnebres de Coronas, Cruces, Cojines, Columnas tronchadas, Sudarios, etc., desde \$5.00 a la más suntuosa.

Enviamos flores a la Habana, al interior de la Isla y a cualquier parte del mundo.

VISITENOS O HAGA SUS PEDIDOS POR TELEFONO

Jardín "EL CLAVEL"

ARMAND y HERMANO.—GENERAL LEE y SAN JULIO
TELEFONOS: 1-1858—1-7029—1-7376—F-3587—Mariano
REMITIMOS CATALOGO GRATIS

NOTAS PERSONALES

EL SR. JUAN MENENDEZ Y DELGADO

En el vapor Orizaba embarcó para Nueva York el aventajado estudiante Juan Menéndez y Delgado con el propósito de perfeccionar su educación comercial. El joven Juanito es hijo del conocido almacenista de tabacos Don Ramón Menéndez, al que deseamos lleve su hijo un viaje feliz y que se cumplan sus propósitos.

LOS MAESTROS SIGUEN SIN COBRAR

La situación de los Maestros Públicos de esta localidad se hace insostenible, pues no se les ha pagado el mes de Julio a pesar que todos los demás departamentos del Estado han cobrado. Me encargo suplique al señor Director del DIARIO llame la atención sobre esta anomalía en el pago.

Alfonso, Corresponsal.

ESTACION TERMINAL

MOVIMIENTO DE VIAJEROS Y OTRAS NOTICIAS

El Presidente de los Populares.

Esta mañana llegó de Santa Clara el doctor Agustín Cruz, Presidente del Partido Popular.

Félix Ariza Segre

Ha llegado de Sancti Spiritus el señor Félix Arias Segre, Presidente de los Populares de aquel término.

El Doctor Rosado Aybar

Ha llegado también el doctor José Rosado Aybar, que estaba en Santa Clara.

Otros viajeros que llegaron

También llegaron de Caguas, Antonio G. de Mendoza, Ciego, Carlos Tarafa.

Tunici, R. Rionda.

Camagüey, el doctor Pérez Abreu.

Manzanillo Blas Parra y familiares.

Cienfuegos, el representante a la Cámara Néstor Collado.

A la consagración del Obispo de Camagüey

Esta mañana salieron para Cienfuegos varias familias con objeto de asistir a la consagración del señor Obispo de Camagüey. Fue necesario agregar otro coche de primera clase al tren 3-Calbarián.

Viajeros que salieron.

Por distintos trenes fueron a San Diego de los Baños, señora María F. de Lebrado, Esteban Gozuetá.

Caguas, el general y representante a la Cámara austino Guerra y Puente.

Guaná, Eduardo García, Luis Piñeros.

Matanzas, el doctor Francisco María Hernández, candidato a representante por aquella provincia, Luciano Martínez, Juan de Castro, Luciano Varela.

Cárdenas, Damián Soler.

PLATA EN BARRAS

Ofertas de dinero

FIRMES

Plata en barras	52%
Extranjeros	83%
Plata en barras	52%
Extranjeros	83%
Plata en barras	52%
Extranjeros	83%
Plata en barras	52%
Extranjeros	83%
Plata en barras	52%
Extranjeros	83%

BONOS DE LA LIBERTAD

Bonos de \$5 x 100 a 100.94	100.94
Primeros de \$1 x 100 a 101.28	101.28
Segundo de \$1 x 100 a 101.38	101.38
Primeros de \$1 x 100 a 101.25	101.25
Segundo de \$1 x 100 a 100.22	100.22
Tercero de \$1 x 100 a 100.54	100.54
Primeros de \$1 x 100 a 100.58	100.58
Victoria del \$1 x 100 a 100.55	100.55

Dr. JOSE DE J. YARINI

Nuestro estimado amigo, el doctor José de J. Yarini, catedrático de la Universidad, ha trasladado su Gabinete Dental a la Calzada de San Lázaro 346 bajos. Lo comunicamos con gusto a su numerosa clientela y amigos.

DEL PUERTO

Seis rusos, polacos y alemanes denuncian un grave hecho. Los Hebrón a ellos y cinco mujeres hasta cerca de Matanzas y después de darles un narcótico los obligaron a desembarcar revolver en mano estafándoles el precio convenido para un viaje a las costas de la Florida. La policía de Marianao capturó a los presuntos culpables. Llegó el "Spaarndam".

Continúan sin interrupción los embarques de inmigrantes polacos, rusos y chinos por el litoral habanero con intento de penetrar en los Estados Unidos, lo que les está prohibido por la nueva Ley de Inmigración que fija un cupo para cada nación.

Estos embarques de inmigrantes y de bebidas alcohólicas son propicios al desarrollo de dramas sangrientos como ocurrió con los tripulantes de la "Mugardos".

Seis rusos y polacos se presentaron espontáneamente hoy en la Estación de policía del puerto para dar a conocer los siguientes hechos:

Que contrataron con un individuo su embarque y el de seis palanos más para la Florida mediante determinada cantidad que pasa de \$100 por cada uno.

Que puestos todos de acuerdo ayer embarcaron en la playa de Marianao en una embarcación con propósitos de huir, la cual estaba pintada de gris y que emprendieron marcha rumbo a la Florida a donde iban a desembarcar.

Que estuvieron navegando toda la tarde y que en las primeras horas de la noche la tripulación de la lancha les dió un refresco que poco después de haberlo tomado, la tripulación puso entonces la embarcación proa a tierra y llevándolos a un lugar cercano los obligó a desembarcar revolver en mano y diciéndoles que aquellos lugares eran la costa de la Florida.

Que después de un gran recorrido para llegar a la ciudad cercana al lugar por donde desembarcaron comprobaron que estaban en Matanzas y que no habían salido por tanto de Cuba.

Se consideran, pues estafados.

El capitán Mosip de la policía de Marianao dice por telefonema del pasado a la policía de la Habana que ha capturado a dos americanos ocupándose \$600, que crece sea el dinero cobrado a los rusos y polacos por llevarlos en la lancha.

De este caso se cuenta al Juez de Marianao, por haberse cometido el delito en aquella jurisdicción.

El "Spaarndam"

Procedente de Rotterdam, vía puertos del norte de España, llegó el vapor holandés "Spaarndam" que trajo carga general y un buen número de pasajeros.

Este vapor es el primer viaje que rinde a la Habana y es gemelo del "Leerdam", "Maasdam" y "Edam", todos pertenecientes a la Holandesa Americana.

La Sanidad Marítima se encuentra despachando a la hora de entrar en prensa el presente número.

El número de pasajeros que trajo este barco asciende a 304.

El "Estrada Palma"

El ferry "Estrada Palma" ha llegado de Key West con 25 vagones de carga general.

El "Almirante Bealty"

Esta goleta inglesa ha llegado de Puerto San José de la Florida con un cargamento de madera.

Por la vía de Key West llegó el cadáver del joven Fernando Zayas que puso fin a sus días en los Estados Unidos.

MISCELANEA

CELEBRANDO UN TRIUNFO

El triunfo grande y sin precedente de la magnífica revista "Vogue", fué quien hizo el milagro de juntar a la plana mayor del DIARIO en fraternal almuerzo.

El señor Ignacio Rivero y el doctor Benigno Fernández, Director y Administrador, respectivamente de la popular revista, quisieron dar una prueba de afecto a quienes saben que miran con simpatía su obra y se alegran del triunfo, y aunque el dar una nota de la concurrencia es tarea tan pesada como hacer el nudo de una corbata que no sea de La Ruesquilla, o comer dulces no elaborados en la célebre prima dulcería de Santo Domingo. (Obispo 22), en esta ocasión, he de hacerlo.

Al decir que fué la plana mayor del DIARIO, huelga manifestar que el doctor José I. Rivero, el Ldo. León Ichaso con su hijo Paquito, el popular crítico Farandulero y el culto jefe de Redacción Rafael Suárez Solís, estaban allí, sin olvidar al Secretario José M. Herrero, la concurrencia.

Lucio de la Peña, Juan Castelló Montenegro (Dalevueita), Florentino Rodríguez, el notabilísimo dibujante Carlos, Juan A. Pumariega, el caricaturista Federico Buendía, el periodista Enrique Torres Jefe de correctores, Carrillo, y el imprescindible y cariñoso José Carballera, que es toda una institución en el DIARIO.

La charla se generalizó. Roberto Santos que es muy elegante y no podía faltar a este acto, lucía unos bonitos zapatos de verano de la Palma Roya. (Obispo 11). Carballera se "empujaba" una legítima ginebra aromática de Wolfe que le hacía comer como un león. Lucio accionaba más que de costumbre poniendo la mano izquierda a regular altura para que le vieran un precioso sortijón que le hicieron en La Casa Muxella de Neptuno 13, y Carballera loaba las grandezas de Andalucía, de esa tierra de ensueños y amores que da una manzanilla como La Jaca Andaluza.

Se comió como se come en la popular casa de Chinchurreta, con esto queda dicho todo; al clásico cocido madrileño se le hicieron los honores en forma. "Dalevueita" se sirvió cuatro veces y todavía cuando vino el arroz con pollo miraba de soslayo un muslo que me había tocado en suerte.

—Lo vas a retratar? — pregunté viendo las miradas codiciosas que me echaba.

—No, pero te agradecería tanto que me hicieras el traspaso de él, como si me dieras una capa de agua de esas famosas que se venden en La Casa Carmona, O'Reilly 45 y 47.

—No puedo; soy excesivamente carifoso y le he tomado ley, si no, ya tu sabes...

No hay para que decir que al final hubo un desborde de sidra "Cima", que saltó en cascadas espumosas haciéndolos recordar las catástrofes del Neógeno.

Lucio de la Peña dejó oír su palabra elocuente; brindó por "Vogue", por el DIARIO, por Chinchurreta y porque el compañeroismo reina entre los elementos que componen la redacción de este gran periódico.

Así sea, gran amigo y compañero; y pliegue a Dios que cuando volvamos a reunirnos, pueda cada uno decir que tiene en casa una soberbia caja de las que venden González y Marina para guardar la "moggola". Amén.

El querido colega "El Triunfo", llama la atención sobre la mala calidad de la leche y dice: Sanidad contra la leche mala.

La pésima calidad de la leche, provoca una gran mortandad infantil.

Alerta, señora.

Cuide la salud de su hijo; la leche dinamitosa marca "Dos Manos" hará que su hijo se erie fuerte y rollizo.

El pagador de comunicaciones puso fin a su vida, y antes de morir dijo: "Los verdaderos culpables están más altos".

Gran recordamiento ha de ser para éstos al recordarse de ese pobre pagador, tanto como lo es a las damas cuando ven que otras andan más elegantes y gastan menos porque compran en Los Precios Fijos.

En el telón de anuncios del teatro "Martí", hay uno muy curioso que dice: Se sirven bodas y bautizos.

Yo no sabía que las bodas y bautizos se sirvieran, la verdad.

En cambio sé que en Industria 95 y 97 entre Neptuno y Virtudes siguen liquidando loza y cristalería a precios inverosímiles.

Dele el placer a su familia de comer en el "Roof Garden" del Hotel Plaza.

Es el sitio más pintoresco de la Habana, donde mejor se come oyendo una gran orquesta.

Mena y Simón, los famosos propietarios han reajustado mucho los precios.

El origen de las vocales:

El primer hombre, al despertarse y verse solo con su compañera, exclamó:

—Eva, al oírle, profirió a su vez, con cierta extrañeza:

—¡E!

Los dos, al verse tan lijeros de ropa, se echaron a reír y dijeron:

—¡I!

Cuando se comieron la manzana proterrompieron:

—¡O!

Y al sufrir las consecuencias, gemieron:

—¡U!

Así fué como nacieron las vocales.

Luego esas vocales siguen empleándose en distintas cosas.

Le enseña a usted Champion Mo. Ya los preciosos pañuelos de seda, alta fantasía y dice usted al punto ¡A!, en cambio si usted compra un paquete de gofio Escudo y el guien se lo pide dice usted muy extrañado ¡eh!, y al tomar la deliciosa mañana Tivoli que tanto fortalece, no hay quien deje de decir: ¡OH!, excelente.

—Y qué tal viaje has traído?

—Molesto. Venía sentado frente a una ventanilla donde daba un sol

MISCELANEA

CELEBRANDO UN TRIUNFO

muo vivo, y como tengo los ojos deificados...

—Haber cambiado de asiento con el viajero de enfrente.

—¡Imposible!

—¿Por qué?

—Porque venía yo solo en el vagón.

Lo que es realmente imposible es que encuentre usted en otra parte, el inmenso surtido de cortinas automáticas para vidrieras y ventanas que tienen el "El Pínel" de O'Reilly 56 es la casa mejor surtida.

"La senda tiene espinas", de M. Agulperse. "La fuerza irresistible", de J. Coulomb. "El Dorado de la Baronesa de Orti Orzi" de Hugo West.

Son las últimas y bellas novelas que recibió la Librería Académica de Prado 93, bajos de Payret de Pídelas, culta lectora, antes que se agoten.

Armas y blasones de las capitales de España.

Granada.—Las armas que hoy ostenta son escudo cortado y medio partido; en el primero los Reyes Católicos, don Fernando y doña Isabel; en el segundo la torre llamada de la Vela, que está en la Alhambra, y en el tercero la granada; bordura de cuatro castillos y cuatro leones alternados, con los esmaltes de Castilla y León. Conquistada en 1492 por los Reyes Católicos.

Fué conquistada por los Reyes Católicos como el minero fotógrafo Don Jaime Gispert de Galiano '73, se ha conquistado la fama en Cuba con sus bellos trabajos, no igualados por ningún colega.

Que nolore su niño.

En la popularísima óptica "Argos" de Prado y San José, a más de las famosas tintes alemanas de la marca "Olatina", tienen juguetes baráuticos.

Efemérides:

El 12 de Agosto del año 1305, ocurrió el terrible choque de trenes en Rennes (Francia).

1776. Entra en Orense el Obispo Quevedo.

1861. Debut en la Ópera Cómica de Gali Marie.

1885. Protesta el gobierno español contra la ocupación de las Carolinas por Alemania; con ese motivo el pueblo de Madrid se enfurece y arrastra por las calles la bandera alemana.

1822. Nace el célebre concertista Enrique Broca.

1901. Vuela Santos Dumont sobre el Trocadero.

1806. Rendición de los ingleses en Buenos Aires (Los Reoquines).

1922. Se venden en "La Casa Iglesias" de Compostela 48 infinidad de álbumes que tienen las más preciosas canciones, que han popularizado las mejores artistas de "varietés".

Pida el suyo cuanto antes, se llama "La Canción Moderna".

De las religiones desaparecidas:

La religión de los egipcios.

Los egipcios han sido un pueblo esencialmente religioso. En un principio adoraron al Nilo, al Sol, a la Luna, las estrellas, y en general, todos los fenómenos de la Naturaleza. Cuando el tiempo se modificó el culto; cada provincia, cada ciudad tuvo su dios peculiar. Los principales en el Egipto meridional eran: Khnoumou, en Tebas; Ammon, en Menfis; Ptah, en Abydos, en Tebis. Todos estos dioses, además se confundían con el Sol o Ra. Otría tenía un hermano, Set, que lo tiró al mar. Su esposa, Isis, después de buscarlo por largo tiempo, lo descubrió al fin; tuvieron un hijo. Horos, que mató a Set. Este último es el genio del mal; Otría representa el bien, al igual que enviar a un deudo o amigo una preciosa corona de biscuit, fabricada por C. Gelado y Co. de Luz 93.

Es la mejor ofrenda y la que más perdura.

Los egipcios adoraban también a los animales; los más respetados eran el cocodrilo, el gato, el gavián, el macho cabrío y, principalmente, el fénix y el buey Apis.

El fénix, llamado Venu, era un ave maravillosa que aparecía cada quinientos años y tenía el privilegio de renacer de sus cenizas. El buey Apis era el alma de Osiris y la segunda vida de Ptah. Era adorado en Menfis y después de su muerte sepultado en un monumento, el Serapeum.

El arte egipcio tiene un carácter marcadamente religioso. Los templos del Egipto eran grandiosos. El más célebre es el de Karnak, en Tebas, en cuya construcción y ornamentación se emplearon tres mil años; tan famoso el Karnak es el "Expreso Lalo" que le embarcará sus mercancías sin demora, evitando los disgustos que éstas proporcionan.

Llámele por teléfono y al momento se pone a sus órdenes.

El chiste final:

—Préstame un duro —decía un pollo a otro.

—No tengo inconveniente.

—Pues venga.

—Poco a poco; he dicho que no tengo inconveniente; pero tampoco tengo el duro.

Pues yo tampoco tengo inconveniente en decirle que en el café La Isla, no le sirven a usted bodas y bautizos, pero le servirán exquisitos dulces para que los celebre con toda pompa.

Lláme a los teléfonos M-4712 y A-5006.

Solución:

¿En qué se parece don Juan Tenorio a las aves?

Pues en que tienen dos alas...

Si, hombre, si; en el Tenorio dicen: a las nueve en el convento, y a las diez en esta calle.

¿Cuál es el astro que anda más cerca de la tierra?

La solución el lunes.

Luis M. SOMINES.

Los jugadores australianos derrotaron a los franceses

LONWOOD CRICKET CLUB. CHESTNUT HILL, agosto 11.

Los jugadores australianos de tenís, Gerald L. Patterson y Pat O'Hara derrotaron a los jugadores franceses André Gohert y Henry Cochet, por 6-0, 6-8, 4-6, 6-3, 10-8. En el doble match del campeonato de la copa Davis.

Los australianos tienen que ganar solamente uno de los dos siguientes matches para poder encontrarse con los jugadores españoles en el match final del Round Preliminar en Philadelphia.

Australia peleará con cierta desventaja porque Patterson se dislocó un tobillo hoy y se halla bajo tratamiento médico.

O'Hara Wood que fué llamado a parar sustituir a James O. Anderson a la sazón enfermo de neumonía, se encontraba sufriendo de un ataque de neurál al brazo, pero se cree que tanto él como Patterson mejoran esta noche.

Los jugadores australianos derrotaron a los franceses

LONWOOD CRICKET CLUB. CHESTNUT HILL, agosto 11.

Los jugadores australianos de tenís, Gerald L. Patterson y Pat O'Hara derrotaron a los jugadores franceses André Gohert y Henry Cochet, por 6-0, 6-8, 4-6, 6-3, 10-8. En el doble match del campeonato de la copa Davis.

Los australianos tienen que ganar solamente uno de los dos siguientes matches para poder encontrarse con los jugadores españoles en el match final del Round Preliminar en Philadelphia.

Australia peleará con cierta desventaja porque Patterson se dislocó un tobillo hoy y se halla bajo tratamiento médico.

O'Hara Wood que fué llamado a parar sustituir a James O. Anderson a la sazón enfermo de neumonía, se encontraba sufriendo de un ataque de neurál al brazo, pero se cree que tanto él como Patterson mejoran esta noche.

Los jugadores australianos derrotaron a los franceses

LONWOOD CRICKET CLUB. CHESTNUT HILL, agosto 11.

Los jugadores australianos de tenís, Gerald L. Patterson y Pat O'Hara derrotaron a los jugadores franceses André Gohert y Henry Cochet, por 6-0, 6-8, 4-6, 6-3, 10-8. En el doble match del campeonato de la copa Davis.

Los australianos tienen que ganar solamente uno de los dos siguientes matches para poder encontrarse con los jugadores españoles en el match final del Round Preliminar en Philadelphia.

Australia peleará con cierta desventaja porque Patterson se dislocó un tobillo hoy y se halla bajo tratamiento médico.

O'Hara Wood que fué llamado a parar sustituir a James O. Anderson a la sazón enfermo de neumonía, se encontraba sufriendo de un ataque de neurál al brazo, pero se cree que tanto él como Patterson mejoran esta noche.

MERCADO DE AZUCARES

Cuban Amer. Sugar	2500	2514
American Sugar	400	398
Cuba Cane Sugar	400	397
Cuba Cane Sugar	400	397
P. Alegre Sugar	200	200

